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A marosvásárlielyi és a miskolczi 
iparkamara.

A marosvásárhelyi iparkamara szintén 
körlevelet intézett az ország összes 
iparkamaráihoz, felszólítva ezeket, hogy 
közösen tegyenek lépést a magyar ezile­
ké k megoltalmazására. Nevezetesen esz­
közöljék ki, hogy valamennyi magyar 
gyártmány a „Honi ipar“ véd jelzővel 
ellátva kerüljön forgalomba.

Ennek a körlevélnek ez élj a tiszta 
szándékból fakad és hazafias. Azt akarja 
a nevezett iparkamai a, hogy szédelgő 
külföldi gyárak ellen a honi termék 
védve legyen. Hogy az olyan vevőt, 
a ki magyar árut akar hazafiságból 
vásárolni, hazafi a tlan emberek, szövet­
kezve az élelmes külföldi gyárosokkal, 
rá ne szedhessék.

Mert legyünk elkészülve rá, hogy az 
osztrák a kezei közül kisiklani próbáló 
áldozatról nem egykönnyen mond le s 
minden megengedett és meg nem en­
gedett eszközt igénybe vesz, hogy a 
józanság által diktált magyar iparpárto- 
lási mozgalmat még kezdetben letörje. 
Rám egyes fővárosi lapok czikkei azt 
a benyomást teszik, hogy már is in­
kább az osztrák, mint magyar érdekek 
szolgálatában állanak. Mert ha így nem 
volna, honnan lehetne kimagyarázni, 
hogy a közönséget a mozgalomról le­
beszélni igyekeznek ? „Mit akartok ez­
zel a nemzedékkel, nincs ebben haza­
fi ság, nem lángol ez a fásult generáczió 
a mi iparunkért, nem képes nagy ezé- 
lok szolgálatára; a jövő nemzedékre 
vár a magyar ipar megteremtésének 
nagy feladata“ — körülbelül Így irt a 
»Budapesti Napló“ a szövőipari kiállítás 
megnyitásáról elmélkedve. Soha sem 
szerettem azokat a halálbaglyokat, kik 
folyton kishitűséget és ezzel indokolt 
lemondást suhognak a nemzet fülébe. 
A sajtónak sok mindenféle feladata le­
het, ele lebeszélni a nemzetet a helyes 
irányról, a jó útról, joga nincsen, sőt 
ellenkezőleg. Ha a Vészi ur lapja egyik 
nap azt hirdeti, hogy a magyar gyáros 
indolens és a vevő közönség felszólítá­
sának nem tesz eleget; ha egy névte­
len levél Írójával képes az egész ma­
gyar iparos osztályt megvádoltatok a 
nélkül, hogy a tényállásról meggyőződ­
nék, akkor ne csodálkozzunk, ha a 
mozgalom nehezen ver gyökeret. Hisz 
egy ilyen kis közlemény többet árt, 
mint a mennyit Bariba Miklósnak tiz

czikke használ. Nem, tisztelt uraim, ott 
a tővárosban, az elkedvetlenítés és a 
lebeszélés nem a sajtó kötelessége. 
Bízzák csak ezt az osztrákokra, majd 
elvégzik tőlük telhetőleg azok. Nekünk, 
a magyar sajtó munkásainak, velük 
szemben csak a nemzeti ezé lók védelme 
lehet egyetlen feladatunk.

Minden nemzedéknek ki keli kérni a 
maga részét, a nemzeti haladásnak soha 
sem szünetelő munkájából. Mi lenne a 
hazából és fajunkból, ha minden nem­
zedék a következőknek vállaira hárítaná 
azt a munkát, melyet neki kell elvé­
gezni, mint a hogy azt nekünk a Vészi 
ur lapja ajánlja?

Az iparpártolás czéltudatos és haza­
fias lelkesedés rugóival dolgozó moz­
galom. A ki ebben a mozgalomba részt 
vesz, az előtt ám magyar eredetét nem 
eltagadni, de egyenesen hirdetni kell. 
Ha az ám silány, akkor az eltagadás- 
sal úgy sem visszük iparunk ügyét 
előre, mert szolidság az ipar legelső 
feladata. Eülöm ben is nem kell attól 
tartanunk, hogy kereskedőink hazafiság­
ból letagadják az esetleges silány áruk 
magyar eredetét, hisz legnagyobb része 
még a teljesen kifogástalan hazai 
gyártmányokról sem akar semmit 
tudni.

Ha valaki kötelességét a honi ipar 
pártolása körül teljesíteni akarja, akkor 
azt támogatni a legelső sorban az ipar­
kamarának feladata. Mert a szédelgés 
az osztrák gyártmányok dugárujával 
a honi ipar rovására máris megkezdő­
dött. A linczi gyufák vörös-fehér-zöld 
kerettel körülvett Árpád szoborral Íme 
már forgalomban vannak; csak a hátsó 
lapon álló ismeretes védjegy : a török 
kard árulja el az idegen eredetet. A 
Wein Károly páratlan jóságu szepességi 
vásznát szintén utánozzák a sziléziai 
és cseh gyárosok ; nevezetesen a csoma­
goló papír végére magyar felírást ké­
szíttetnek s ezzel ámítják s ezzel játszók 
ki a honi ipart pártolni akaró közön­
séget. Minthogy ez a humbug már vá­
rosunkban is felütötte a fejét, figyel­
meztetjük a vevő közönséget, hogy figyel­
jen a szepességi vászon védjegyére, 
vagyis arra, hogy rajta van-ó azon 
aranyos nyomással a Wein Károly véd­
jegye. Általában ügyeljünk arra. hogy 
külföldi iparezikkeket honi jelző alatt 
ránk ne tukmáljanak. Akárhány helyen 
látjuk kiírva pl. hogy ..eperjesi vászon". 
Tudtunkkal az állam csakugyan adott 
évekkel ezelőtt egy vállalkozónak vá­

szongyár létesítésére 10 ezer frt szub- 
vencziót, csakhogy ez a gyár, illetve 
annak tervezője, a gyár megszületése 
előtt megbukott, s ma Eperjesen csak 
egy öt emberre berendezett szövőszék 
nyomorog. Honnan telik ki hát- a for­
galomba hozott temérdek eperjesi vá­
szon ? Valószínűleg a szomszéd Szilé­
ziából és az eperjesi jelző arra való, 
hogy az öt szövőszék terményeivel 
maszkírozza egy pár ezer külföldi szö­
vőszék itt eladott produktumait.

Szerintünk nemcsak jogosult a maros- 
vásárhelyi iparkamara javaslata, de egye­
nesen ezt tartjuk egyetlen megfelelő 
eszköznek arra, hogy a hazafias moz­
galmat hazafiatlan emberek ki ne játsz­
hassak, hogy a honi ipar jelszavával 
humbugságot ne űzhessenek, hogy a 
közönséget az áru eredetét illetőleg félre 
ne vezethessék.

Az észak-amerikai egyesült államok­
nak az ipara majdnem olyan fejlett, 
mint a legtöbb európai államé. S mégis, 
mikor azt tapasztalták, hogy a német 
ipar az amerikai rovására mind .jobban 
és jobban tért foglal, a yankek kezdet­
tek a saját iparosok védelméről gon­
dolkozni. Mikor a kereskedelmi szerző­
déseket a németekkel megújították, 
határozottan kikötötték, hogy minden 
Németországból jövő árun rajta kell lenni 
a „Made in Germany“ védjegynek, mely 
védjegy nem a német ipart védi az 
amerikai talajon, de az amerikai sovén- 
ségót világosítja fel az áru eredetéről. 
Az olyan árut, melyen az inkább óvá, 
mint védojegy rajta nincs, be sem bo­
csátják az Unióba. Mi nem tudjuk ki­
vinni az osztrákkal, hogy saját árujára 
rányomassa az „osztrák gyártmány“ véd­
jegyet, de van jogunk arra, hogy a ma­
gunk áruját a „magyar gyártmány“ jel­
zővel ellássuk. Ezt eltiltani senkinek sem 
áll hatalmában s ha a szédelgésnek és 
visszaélésnek tág kapukat nem akarunk 
nyitni, akkor okvetlen meg is kell ten­
nünk, még pedig minél hamarabb.

Annál különösebbnek találjuk tehát 
azt, hogy a miskolczi iparkamra ezt az 
életrevaló eszmét nem fogadta el, hanem 
egyszerűen csak tudomásul vette. Kiván­
csiak vagyunk rá, mégis, hogy miféle 
magyar szemponttal lehetne ezt a tudo­
másul vételt megindokolni? Nagyon, de 
nagyon hálásan vesszük, ha erről 
bennünket felvilágosítanának, mert a mi 
álláspontunk e dologban homlokegye­
nest ellenkezik a kamara felfogásával.

A marosvásárhelyi iparkamara pedig,
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akármi történik az ő indítványával, le- | 
gyen büszke rá és ne restelje, ha le- ■ 
szavazzák. Mert a siker áldása mindig 
istennél van, embereké a jó szándék és 
a becsületes igyekezet.

A meddig valaki a honi gyártmány 
védelmére megfelelőbb javaslattal elő- 
állani nem tud, addig kár a maros­
vásárhelyi átirat felett egyszerűen napi­
rendre térni!

Az artézi kút.
Városunk közönsége köréből napról- 

napra sokan kérdezősködnek, hogy: mi 
lesz már az ártézi kutból?

Ebből a nagyfokú érdeklődésből vi­
lágosan .kitűnik, hogy városunk közön­
sége élénk figyelemmel kiséri az ártézi 
kút fúrásának sorsát, még pedig abban 
a reményben, hogy ennek sikere esetén 
a szerencsétlen dűlőre jutott vizszerzés 
ügye a helyes mederbe indul.

Az érdeklődők megnyugtatására sietünk 
kijelenteni, hogy az ártézi kút fúrásá­
nak ügye nem aludt el; sőt a munká­
latok már a legközelebbi napokban meg­
indulnak.

Lapunk felelős szerkesztője még áp­
rilis hó elején az alább következő kér­
vényt adta be Soltész Nagy Kálmán 
polgármesterhez:

Nagyságos Polgármester ur!
Egy városunk közérdeke iránt, me­

leg érdeklődéssel bíró, áldozatra kész 
úrnő megbízásából tisztelettel beje­
lentem, hogy Miskolcz város közönsé­
gének vízzel való ellátása, illetőleg a 
kiépítendő vízvezeték táplálása ózdijá­
ból a város belterületén egy ártézi 
kutat furatai szándékozom.

Midőn ezt egész tisztelettel bejelen­
teni szerencsém van, kérem a Nagy-
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ságos Polgármester urat, hogy erre 
nézve a szükséges engedélyt részemre 
megadni, egyszersmind szakértő fér­
fiak meghallgatása és véleménye alap­
ján a próbakut fúrásának helyét ki- 
lölni méltóztassék.

Kiváló tisztelettel vagyok 
Miskolcz, 1900. április 10-én. 
Alázatos szolgája

Butthay Menyhért,
városi képviselő.

Ennek a kérvénynek alapján Soltész 
Nagy Kálmán polgármester fölterjesz­
tést intézett a földmivelósügyi m. kir. 
minisztériumhoz a végett, hogy az ár­
tézi kút helyének kijelölése végett szak­
értő geológust küldjön le Miskolczra.

Kedden, e hó 12-én Halvács orszá­
gos íőgeológus Miskolczra érkezett s 
Szűcs Gréza városi mérnökkel együtt 
bejárta a város utczáit és tereit, meg­
tekintette Miskolcz környékének és a 
Gförömböly-Tapolcza fürdőnek forrásait 
és ő is abban a véleményben van, a 
mit Telegdi Both Lajos főgeologus 
hangoztatott, hogy már a görömböly- 
tapolczai források felszálló (ártézi) ter­
mészetűek, minélfogva Miskolcz város 
talaja alatt nem nagy mélységben — 
200 méterig — ártézi forrásvíz okve- 
tetlenül föltalálható. A fúrás helyéül 
legalkalmasabbnak találta az ág. evang. 
templom előtt lévő (régi ember-piacz) 
teret.

Halvács főgeológus szakjelentését írás­
ban még nem nyújtotta be, azt Buda­
pestről a legközelebbi napokban el 
fogja küldeni. Mihelyt ez a jelentés 
megérkezik, az ártézi kút fúrásának 
nagy munkája azonnal kezdetét veszi.

Ezzel a nagytantosságu műveleltel ' 
Miskolcz város vízvezetékének ügye egé­
szen uj stádumba lép. Ha a fúrás mun­
kája olyan sikerrel bevégezhető lesz, a

mint azt a geológusok remélik, váro­
sunk lakossága megkapja azt az ivó­
vizet, melynél tisztább, üdítőbb és egész­
ségesebb a föld kerekségén nem talál­
ható. És e mellett a fontos egészség­
ügyi érdek mellett még egy szintén 
nagy érdek, egy fontos kérdés is meg­
oldást nyer. A fúrás folyamán ugyanis 
megfogjuk tudni: miféle földrétegek 
vannak Miskolcz város talaja alatt ? Ezt 
még ekkoráig sem archeológusok, sem 
geológusok nem tudják.

Miskolcz város lakossága mély há­
lával és a legnagyobb elismeréssel adóz­
hat annak a nemeslelkü úrnőnek, a ki 
ennek a nagy városi közérdeknek 
elősegítésére áldozatot hozni szives 
leend.

Adja Isten, hogy sikerüljön.

Budapesti levél.
Budapest, 1900. junius 14.

Kedves Szerkesztő Ur !
Budapesten minden csendes.
Nincs itt se influenza, se diftevisz, se 

himlő.
Csak egy járvány készül keresztül tom­

bolni az áldott vidéken. Méltóztassanak ál­
lást foglalni ellene. Nyerjék meg ellenfeléül 
a haragos publiczistákat, a szelíd vezériró- 
kat, az ábrándos novellistákat, a száraz köz­
gazdászokat, és a kedves divathölgyeket.

Mert veszedelmes ez a járvány. Rosszabb 
az pestisnél, koleránál, a tűzvésznél, az 
Engel boroknál és Gyulai Pál verseinél.

Úgy hívják hogy: „Foot-hall match"! At­
tól az időtől fogva, hogy a pesti arszláu egy 
„kri-1cri“ ve\ végig lármázta az Uri-utczát, 
egész mai időkig, a mikor az lett a divat, 
hogy három hordár czipeli a gigerli után a 
vastag botot. Még ilyen bolond divatot nem 
pipáltak Pest-Budán.

Ismerek tiszta jámbor lelkű családapákat, 
a kiknek még tegnap semmi bajuk nem volt. 
Felneveltek két gyermeket, a szakáink övig 
nőtt a becsületben, its ma látom őket, tér­
dig érő bugyogóbau, gond terhes arczczal

TÁR CZ A.
A visszaszerzett feleség.

— Marion, halgass rám !
— De Ernő, mit akarsz?
— Foglalj helyet és hagyj beszélnem. Azért 

jöttem, hogy tégedet figyelmeztesselek.
A rő arcza aggódó kifejzést öltött, amint 

unokabátyjn nagy komolysággal kiejtette ez 
utóbbi szavakat.

— Nem értelek; mi történt?
— Eddig még semmi, de rosszra fordul­

hat a dolog, ha meg nem fogadod a taná­
csomat.

— Ne kínozz tovább ! Dickre, a férjemre 
vonatkozik ?

— 0 rá és te rád is. Már több mit egy 
éve, hogy a kicsinyed elhalt. Te még min­
dig gyászruhát viselsz s a nap nagyobb ré­
szét sírással és jajgatással töltőd, A kedves 
gyermek már úgy is egy jobb hazában van 
és te nem hívhatod őt vissza. Bánatoddal 
egészen eltelve, nagyon elhanyagolod a 
szegény férjedet. Egy fiatal ember azonban, 
mint ő, nem bírja sokáig kitartani ezt az ál­
lapotot. Vidám, derűs otthon után áhítozik, 
a hová a nap fáradalmai után visszavonul­

hasson. Dick szivből szeret tégedet, aziránt 
nem lehet kétség. De kénytelen üdülést, 
szórakozást a házon kivül keresni. Hol van 
ma este megint?

— A klubjában, mint rendesen.
— A klubban ? Jó ! Pillanatnyilag talán ! De 

különben most nagyon gyakran található az 
én irodámban. Miért? Az én irodámban van 
egy fiatal leány, Armstrong Katának hívják, 
mint levelező az írógépen alkalmazva. Dick 
elkeresztelte őt Madárkának. Gyermekem, 
c ak légy nyugodt, még tovább is meg kell 
hallgatnod.

— És te megengeded azt az irodádban ?
— Semmit sem tehetek ellene, mert a 

leány nem csupán az én számomra van ott, 
hanem az én üzlettársam számára is és ha 
valami ilyest mondok, megsértem őt.

Elbocsáthatnád a lányt, ha akarnád.
— Azzal mitsem nyernénk, hanem csak 

aggasztóbbá tennők a dolgot, mert akkor a 
férjed, csupa szánalomból is, másutt adna 
neki légyottot.

— 0h, hogy ilyeneket kell hallgatnom 
Dickről, mondta Marion, izgatottan járva ala 
s fel a szobában, miközben kezeit tördelte 
és keservesen sirt.

— Marion, meg kell hallgatnod, a mit 
mondok s megmentened a férjedet.

—• De hát mit tegyek ? Jajveszékelt Marion.
— Mindenek előtt szárítsd fel a könnyei­

det és szűnj meg sírni, uralkodj magadon és 
fontold meg a helyzetet. Ha'ld a tervemet. 
Az Árion csütörtökön álarezos bált ad a 
füvészkertben. Nos én megtudtam, hogy 
Dick meghívta a leányt, menjen el vele oda.

— Mit mondasz? Szép az a teremtés, a 
kit Madárká-nak szeret nevezni?

- Oh, nagyon szép. A lány még nem 
ígérte meg határozottan, de mondta Dicknek, 
hogy holnap telefonon tudatja vele elhatáro­
zását. De én határozottan tudom, hogy a 
lány gátolva van elmenni és igy neked kell 
helyette telefonoznod. A többit bizd rám !

— De Ernő, én csak nem mehetek az ál­
arezos bálba. A babi halála után ezt szív­
telenségnek tartanám.

— Kedves Marion, elmehetsz és el kell 
menned. Küzd le bánatodat és kényszeritsd 
magadat a férjeddel szemben olyan elbüvö- 
lőnea mutatni, a minő három év előtt voltál, 
és bánattasd vele meg vele, hogy egy pilla­
natra is másra gondolhatott. Gondold meg 
azt is, mi áll koczkán és hogy ez mindket­
tőtök javára van !

Marion elgondolta, hogy mennyire szereti 
ő a férjét s minő fájdalmakat okozna neki 
az elvesztése és igy felszántotta könyeit.
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váni azt a pillanatot, mikor rúghassanak 
fejbe egy görög dinnye nagyságú gömböt 
úgy hogy az számos büntetlen előéletű’, 
ártatlan paitneioknak valamennyi zápí‘o°*át 
sikeresen kiverhesse. — Hát ez a „Foot­
ball match“.

A merre szem ellát, fül elhal, egyéb sem 
folyik, mint „Foot-ball match“.

A héten kibolyongtam a Városligetbe, hogy 
„Hervadó ősz“ czirnü, két év óta készülődő 
költeményem számára hangulatot szerezzek 
a természet csendjében. Ámde nagyon csa­
lódtam 1 Ezernyi gyermek zsongott minden 
talpalattnyi téren, elkeseredetten rugdalva 
egy csomó összepólyázott rongyot. Időnkiut 
egy-egy dagadt képű kölyök bőgött keserve­
sen és sántított tovább. Hát „Football 
match“-ot játszottak.

Zsurnalisztika! hivatásomnak eleget teendő, 
bementem a rendőri sajtó-irodába; mind­
össze egy hirt kaptam, de elég szenzáczió- 
sat. így szólt Székely Vladimir, a snájdig 
rendőrtiszt:

— Nagysád ! óriási szenzáczió. A Gellért­
hegyen sziklagörcüilés volt. Számos mun­
kás áldozata lett.

— Hol vannak?
— Alkalmasint a Rókusbán.
Kocsiba ültem s vágtattam a Rókus kór­

házba. A kapus az udvarra kisért, Az ud­
var át volt alakítva barokká. Egy sereg 
hordágyon nyögött és jajgatott mindenféle 
rendű, rangu és korú ember.

— Ezek a gellérthegyi katasztrófa ál­
dozatai ?

— Dehogy kérem, ez a „Foot-ball match“ 
osztály.

— Hát azok az emeleten vannak?
-— Az is „Foot-ball match“ osztály.
— Hát a második emelet ?
— Az is „Foot-ball match.“
—- Hát a padlásra szorultak — kérdem 

aggódva ?
— Az is „Fott-ball match.“
-- Hát hol vannak ? —- hörögtem re­

kedten.
— Azok már nem fértek be, — sóhajtá 

a portás.
Elrohantam a főkapitányságra.
— A főkapitány úrral szeretnék beszélni.
— Lehetetlen, kérem.
— Miért ?
— A labda-rugó mérkőzők nemzetközi 

kongresszusán ő a rug-elnök.

— Szent Isten 1 hát az is „Foot-ball match“
Este felé betértem a szerkesztőségbe, a 

szolgát találtam az előszobában. Titkolódzó 
arczczal lépett hozzám és hüvelyk ujjaival 
az egyik sarokba mutatva fülembe súgta.

— Itt a labda . . .!
— Hát ez is ... ?
Halottfehéren rohantam ki az uuv ura 

és rekedten kiáltottam ;
Segítség, a „Foot-ball match* ! a „Foot- 

ball match“ ! . . .
Őrizze meg a szent Klehedus ettől a ret­

tentő járványtól a jó vidéket.
Machnicxky Györgyike.

ÚJDONSÁGOK.
Hála-nyilatkozat.

Miskolczi papságom ötvenedik évfordulójá­
nak emlékére, folyó junius hó 10 én lefolyt 
egyházi ünnepély alkalmából oly sokan ad­
ták jelét irántam való rokonszenvüknek, jó­
indulataiknak, részint mint erkölcsi testületek 
kiküldöttei, megbízottai, részint mint roko­
naim, barátaim, személyes jóakaróim: hogy 
legjobb akarat mellett sem vagyok képes 
jóságukért s megtisztelő figyelműkért hálás 
köszönetemet másképen kifejezni, mint e 
köszönő lap utján. Fogadják azért hálám 
kifejezését irányomban nyilvánított jóságuk­
ért, mint olyat, mely szivem lapjáról van e 
lapra lemásolva.

Miskolcz, 1900. junius hó 12.
Kun Bertalan,

ev. ref. püspök.

— Űrnapja. Gyönyörű napfényes idő ked­
vezett a katholikus egyház egyik legnagyobb 
ünnepének : az űrnapjának. Ezt az ünnepet 
csütörtökön, e hó 14-én Miskolczon is fénye­
sen ülték meg városunk róm. katk. lakosai. 
Reggel nyolez órakor a mindszenti plébánia­
templomban ünnepélyes nagy mise volt, a 
melyet Blazsejovszky Feréncz apátplébános 
tartott. Onnan indult ki a körmenet a Sze­
mere, Széchenyi utczákon a Takarékpénztár 
épületéig,, a hol a szépen feldíszített szó­
széken Farkas Gyula káplán, ez a kitűnő

egyházi szónok tartott alkalmi szent beszé­
det. — A körménél ben nagy közönség, a 
róm. katli. iskolák növendékei és tanárai, a 
helyőrség két diszszázada és zenekara vett 
részt. Megemlítjük ez alkalommal, hogy a 
minoritarend űrnapját holnap, azaz junius 
17-én fogja megünnepelni szintén körme­
nettel, mely az ö templomokból fog ki­
indulni.

— József föherczeg nem jön! József kir. 
főherczeg, a honvédség főparancsnokának e 
hó 24-ikére tervezett miskolczi szemleutja 
bizonytalan időre elmarad.

— Beteg igazgató. Tóth Pál, a miskolczi 
felsőbb leányiskola nagyérdemű igazgatója — 
mint értesültünk — néhány nap óta gyen­
gélkedik. Ez nem volna még nagy baj ; ha­
nem az a baj, hogy most a vizsgák előtt fá­
radhatatlan buzgalma nem akar ismerni ha­
tárt, folytonosan munkálkodik, a mi pedig 
baját súlyosbíthatja. Reméljük azonban, hogy 
a derék igazgató magáévá teszi orvosainak 
és barátainak igaz szívből jövő tanácsát, hogy 
az egészség még a kötelességnél is elöbbvaló.

— Esküvő. A mindszenti róm. hatholikus 
plébánia templomban ma délután 5 órakor 
esküszik örök hűséget Horváth István m. á. 
v. üzletvezetőségi tisztviselő Karácsonyi Mi- 
like kisasszonynak, Karácsonyi Lajos váro­
sunk derék, tekintélyes polgárának kedves 
és szeretetreméltó leányának. Zavartalan bol­
dogságot kívánunk a szép frigyhez.

— Áthelyezés. Olsavszky Gyula hivatalnok 
a miskolczi üzletvezetőség forgalmi osztályá­
ból állomásfönöki minőségben Ruttka állo­
másra és Dobes János ellenőr, ruttkai állo­
másfőnök a miskolczi üzletvezetőség forgalmi 
osztályába kölcsönösen áthelyeztettek.

— Hivatalátvétel. Nikell József, az uj 
rendőrtanácsos ma veszi át a városnál a ki- 
liágási osztály vezetését.

— Helyettesítés. A miskolczi központi fő­
szolgabírói hivatalnál üresedésbe jött szolgá­
éiról állásra dr. Kun József tb. szolgabiró 
helyettesitetett.

— Tanító értekezleti közgyűlés. A felső­
borsodi ev. ref. egyházmegyéhez tartozó 
sajó-szeutpéteri járás tanítósága junius hó 
8-án tartotta évi szokásos közgyűlését Sajó- 
Szentpéten Elek József bábonyi lelkész el­
nöklete mellett. Mint vendégek jelen voltak 
Vadászy Pál esperes és Szuhay Benedek e. 
megyei főjegyző. Elek József elnöki meg­
nyitójában utalva a nagymérvű felekezetközi

— Úgy látszik, hogy kész vagy jobb útra 
térni. Légy tehát holnap öt perczczel egy 
óra után az irodámban. Katát pont egy óra­
kor eleresztem ebédelni, mire zavartalanul 
beszélhetsz Dickckel a telefonon.

— Jó, csak küld el a lányt, mert meg kel­
lene őt semmisítenem a tekintetemmel, ha 
megpillantanám.

Graha Marionnak álmatlan éjszakája volt; 
azzal a kérdéssel gyötörte magát, mily mó­
don szerezhetné vissza a férje szerelmét. A 
megbeszélt órában unokabátyja irodájába 
indult. A mint be akart lépni, egy feltűnően 
szép lány jött elébe, ki épen elhagyta az 
irodát s bizonyosan a Madárka lehetett. Ma­
rion ösztönszerüen lelfogta a ruháját, hogy 
ne kelljen a lányhoz érnie.

— Valóban eltávozott. Ernő? a Madárka 
volt ugy-e bár?

— Igen az volt.
Ernő a telefonhoz lépett, hivta Dicket s 

elmondta Marionnak, mit mondjon neki.
— Halló, itt Dick ! Ah, maga az Madárka ?
— Igen, hogy van.
— Kitünően. Tehát jön velem holnap az 

álarezos bálba ?
— Épen arról akarok önnel beszélni.
— No jó, menjünk együtt ebédelni, ott 

mindent megbeszélhetünk.

— Nem, köszönöm, Dick, nekem ma siet­
nem kell, csak futtában harapok valamit s 
megint visszatérek az irodába, mert sürgős 
leveleket kell elintéznem.

— Rendkívül sajnálom. De a bálra okvet­
lenül eljön.

— Mindenesetre. Csak még a jelmezemet 
szerezem be s mindent tudatok önnel.

— Adieu, Madárka !
Másnap este megint előállott Dick vele, 

hogy a klubba megy. Ne várj reám, mondta 
a nejének, nagyon későn jövök haza. Remé­
lem, hogy több külföldi barátommal találko­
zom ottan s igy valószínűdig kissé tovább 
kimaradok. Jo ejt.

Egy óra múlva bérkocsi állott az utcza- 
sarkon s egy sűrűn lefátyolozott nő ült bele 
hosszú köpenyben. A kocsis egy elegáns 
körhelyiség elébe hajtott és a mint megál­
lóit, egy gavallér sietett le a lépcsőn, hogy 
az érkezőt felkisérje. Aztán mindketten a fü- 
vészkertbe hajtattak.

A bálteremben pezsgő élet folyt. Mariont 
mintegy elbűvölte a tarka hullámzó kép. A 
legkülönfélébb érzelmek töltötték el keblét. 
Bátran kitaitott és jól játszotta szerepét.

A vidám zene, az előtte elvonuló párok 
minden kigondolható álarezban, csaknem el­

csavarták a fejét. Kedélye egészen felderült, 
ami már régóta nem történt vele.

— Elragadóan néz ki, Madárka ; a jelmeze 
valóban pompás. Dick kifogyhatatlan volta 
bókokban. Marion mindig csak akkor szólt 
hozzá, ha a zene szólt, hogy a hangjával el 
ne árulja magát.

A bal véget ért. Kocsiba ültek. Most le 
kellett játszódnia e kis dráma utolsó jele­
netének is. A Marion leálezázása, a férj 
meglepetése, a nő panasza, a férj vallomása, 
a nő feloldása, kölcsönös Ígéretek, hogy 
meg fognak változni és végül tökéletes ki­
békülés !

— Nos, hogy mulatott? — kérdezte a 
férj, karját gyöngéden a Marion dereka köré 
fonva.

— Oh, pompásan ! — felelt ez az álarcz 
alatt elfojtott hangon.

— Boldognak érzem magamat, hogy 
egész este az oldala mellett lehettem. De 
most már vegye le végre az álarczát, hiszen 
egész este nem 'láttam a bájos arczát!

A nő a férfi vállára hajtotta a fejét, ki 
egy hosszú forró csókot nyomott az aj­
kára, kissé felemelve az álarczát.

— Oh, ha Madárka helyett nekem szólt 
volna ez a csók ! gondolta Marion magában.
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karczra, melyet a túlsó táborban olyan nagy 
erővel indítottak meg ellenünk, kiemelte a 
protestáns iskolák magyar nemzeti voltának 
nagy szükségességét s lelkes szavakkal 
hívta fel a tanítókat a protestáns öntudat 
fejlesztésére, a vallásos szellem ébrentartására. 
Utána Nagy Jenő sajószentpéteri tanító tartott 
gyakorlati előadást a számtanból V- VI. oszt. 
növendékeivel az összetett hármas szabályról. 
Mészáros Bálint s.-ecsegi tanító és kitűnő ker­
tész a szőlőoltás különféle fajtáját mutatta 
be. Nagy Jenő a gyümölcstermelésről és a 
faiskola czélszeríi beosztásáról tartott elő­
adást. Azután a vitakérdések kerültek tár­
gyalás alá. Első kérdés volt: Kivehető-e a 
pálcza, mint fegyelmet tartó eszköz a nép­
tanító kezéből? Az értekezlet határozata: 
Egészen nem. De csak a legszükségesebb 
esetben használandó. A második kérdés a 
gyülekezeti énekkarok és népkönyvtár fon­
tosságával foglalkozott, kimondták, hogy a 
gyülekezeti énekkarokra és népkönyvtárakra 
okvetlen szükség van. A Magyar Tudományos 
Akadémia által 1837. évben [200 aranynyal 
jutalmazott népiskolai vezérkönyvben talál­
ható régi verses arany A. B. O-t az isko­
lákba újból behozták s a versek átdolgozára 
Szuhay Benedek főjegyzőt kérték fel. Na­
gyobb vitára adott alkalmat' a 18 évvel ez­
előtt elfogadott „kerületi tanterv“ és a ki 
adott tankönyvek ügye is. Az értekezlet! köz­
gyűlés kevésnek tartja a vallás és énektaní­
tásra szánt időt. Továbbá magyar nemzeti 
szempontból károsnak és veszedelmesnek a 
tanterv azon intézkedését, hogy Magyaror­
szág földrajza és történelme csak egy évig 
tanittassék népiskoláinkban. Legalább két 
évig lehetne felosztani a tananyagot. Két 
órakor társasebéd volt, melyen számos pohár­
köszöntő hangzott el.

— Közgyűlés. A miskoiczi ág. ev. egy­
házközség f. hó 17-éu Zelenlca Pál püspök 
és Radvány István egyházi felügyelő kettős 
elnöklete alatt közgyűlést fog tartani.

— Halálozás. Tischler Gyula, Ónod város 
nyug. jegyzője szerdán reggel hosszas szen­
vedés után meghalt. Elhalálozásáról a mé­
lyen megszomoritott család a következő 
gyászjelentést adta ki: Özv Tischler Józsefné 
szül. Szabó Borbála úgy a maga, mint gyer­
mekei és számos rokonok nevében fájdalom 
telt szívvel jelenti a jó gyermek, testvér és 
rokon Tischler Gyula, Ónod ni. város ny. 
jegyzőjének hosszas szenvedés és a halotti

Hogy volt képes Dick engernet oly hamar 
elfeledni ?

— Mi lelte önt, ön sir ? — Ez volt tehát 
a pillanat, melyben hűtlen férje fölött dia­
dalt ülni remélt ! A férje keblere hajtotta a 
fejét és sirt mint a gyermek.

— De édesem, ne sírjon hát?
— Dick, én“vagyok Ma-ri-on. Ismersz? 

jött ki töredezett szavakban a szájából.
— Tégedet ne ismernélek. Az én szerelte­

met, az én szivem vérét 1 Hagyj fel a sí­
rással és hallgas ide !

— Ném mentheted magadat !
— Hallgass meg csak ! Én nem tudtam 

elnézni, hogy elhalt gyermekünk miatt ha­
lálra gyötrőd magadat. Beláttam, hogy vala­
minek történni kell, hogy más gondolatra 
hozzunk. Zavaromban Ernőhöz fordultam s 
végre ezt a tervet főztük ki vele.

— És a Madarka ?
—- Madárka nincs Koholt alak. A leány, 

a kit az Ernő irodájában lattál, az ő meny­
asszonya.

A kis komédia utolsó jelenete meghozta 
vígjátékokban szokásos kibékülést, Viharos 
ölelközés. Örömkönyek. A nő megtaláta 
férjét s ez a feleségét!

szabadság

szentségek felvétele után életének 51 ik évé­
ben folyó évi junius hó 13-án történt gyá­
szos elhunytál. A megboldogult hűlt tetemei 
1900. évi junius hó 14-én délután 4 órakor 
fognak Ónodon a róni. kath. egyház szertar­
tása szerint örök nyugalomra tétetni. Az 
engesztelő szentmise-áldozat pedig ez év ju­
nius hó 15-én reggel 8 órakor fog az ónodi 
róni. kath. plébánia templomban a Minden­
hatónak bemntattatni. Ónod, 1900. évi junius 
hó 13-án. A szeretet angyala őrködjék sírja 
felett!

— Gyász. Fazekas Vendelné szül. Schop- 
per Teréz m. kir. postamesternő Alsó-Zsol- 
czán f. hó 13 án e hunyt. Béke poraira!

— Halálozás. Ismét súlyos csapás érte 
Vccsey Pál derék polgártársunknál Forrón 
szeretett leánya: Annuska, a polgári leány­
iskola jeles növendéke, hosszas és kinos 
szenvedés után, életének zsenge szakában az 
égiek hazájába költözött. Hófehér, tiszta 
lelke ott áll már a jó Istenke trónja zsá­
molyánál. Oh, jó Isten, milyen nagy is a te 
hatalmad! Milyen parancsoló a te szereteted 
s ellenállhatatlan a te vonzó erőd. Milyen 
erős a te akaratod, irgalmad, s mily nagy a 
te vigasztaló balzsamod is. És erős neked 
nemcsak a sujtoló, de felemelő karod is és 
szereteted nemcsak parancsol, de meg is 
nyugtathat, Ez a megnyugvás szállja meg a 
mélyen sújtott szülőket, kik felé a sötét 
gyász perczeiben az érző emberiség részvéte 
fordul.

— Kereskedők mulatsága. A miskoiczi 
kereskedők és kereskedő ifjak egylete saját 
pénztára javára a Népkertben junius hó 24-én, 
zártkörű tánczvigalmat rendez. Kezdete 8V2 
órakor. Családjegy 4 korona, személyjegy 2 
korona. Feliilfizetések köszönettel fogadtat­
nak és hirlapilag nyugtáztatnak,

— Mulatság. Minden tekintetben pompás, 
kedélyes és fesztelen mulatság zajlott le a 
m. á. v. tiszavidéki pályaudvar kert és kug­
lizó helyiségében, amelyen megjelentek :

Déván Ottóué, Tárczay Ferenczné, Sztan- 
kovich Miklósné, Bernstein Antalné, dr. Gör­
gey Sándorné, Vass Itnréné, özv. Kecskéssy 
Ti vadamé, Kekkel Károlyné, Dicső Bene- 
deklié, Motin Aurélné, Adamesikné Békeffy 
Szidónia, BernhardtRáfaelné, Kaffka Ignáczné, 
Jámborífy Jenőné, Klacskóné, Koszterldámné,
Csenkey Béláné, Rév Ödönné, Au er Lajosné, 
Szabadi Emilné (Ernőd.) Nagy Lajosné, (N.- 
Csécs,) Dietzl Albertné, Alexy Hugóné, Ra­
dies Öllé Károlyné, Radics Ilona, Olsavszky 
Gyuláné, Pékár Malvin, Kovács Gyuláné, Ko- 
máry Gyuláné, Prázay Jánosné, Vértessyné. 
Leányok : Szedoglovics Irénke, Sztankovich 
Danicza, Kaffka Ilona, Kaffka Ibolyka, Kecs­
késsy Jolánka és Erzsiké, Dicső Olguska, Pé­
kár nővérek, Bródi Malvin, Rév Erzsiké, 
Szmerkovszky Mária, Lányi Ilona, Nagy Gi­
zella, Rostetter Erzsiké, Lányi Gizella’ Re- 
gitkó Jolán, (Besztercze,) Szabady Jolán, 
Prázay nővérek, Holtzer Margit, Koszter 
Ilona, Holtzer Irén, Hevessy Erzsiké, stb. 
Ott voltak még: Vájná Béla ezredes, Sztan 
kovich Miklós h. üzletvezető, Déván Ottó 
kir. ügyész, Bernstein Antal p. ü. tanácsos, 
Szaffka Pál kir. közjegyző, dr. Görgey Sán­
dor, s még igen sokan a helyőrség tisztika­
rából s a társadalmi élet kitűnőségeiből.

A díszes vendégsereg, csapongó jókedvvel 
vigadott egészen a késő reggeli órákig. A 
rendezőség ugyancsak derekasan kitett ma­
gáért s minden lehetőt elkövetett, hogy a 
közönség vígan, kedélyesen mulasson. Gon­
doskodott Ízletes, magyaros ozsonnáról, amit 
a vendégek el is fogyasztottak. Volt kugli­
verseny is, melynek győztesei lettek : Kdllixy 
Man óné és Dcvun Ottó né úrnők. Szóval: ki­
tűnő mulatság volt s a hölgyközönség névé- 
ben kérjük folytatását, de — mihamar!
- A tisztviselő mulatság iránt városunk 

és a vidék közönsége élénk érdeklődéssel 
viseltetik. Ezen érdekődésnek megfelelendő 
a vigalmi bizottság, élén dr. Tarnay Gyu­
láné úrnővel és Stankovits Miklós h. üzlet­
vezetővel, nagyobb szabású programmot ál­
lított össze. így a szokásos díszítéseken

kívül körülbelül 7000 rózsát fog felhasználni 
részint díszítésekre, részint pedig a követ­
kező ezélokra. A tánczmulatságon a vigalmi 
bizottság figyelme jeléül az összes megjelenő 
hölgyeknek egy rózsa mellcsokorral fog ked­
veskedni, mig az urak a háziasszony, dr. 
larnay Gyuláné figyelme jeléül egy-egy 
rózsabimbót fognak kapni. Ezekkel termé­
szetesen a háziasszony fölkérésére a jelen­
levő hölgyek fogják az urakat földisziteni. 
A vigalmi bizottság a háziasszonyi emelvény 
fölé rózsakoszorukból egy baldachinszerü 
sátrat fog készíteni, meglepetésül Dr. Tar­
nay Gyulánénak és elismerésül dr. Tarnay 
Gyula alispánnak, a ki, mint a tisztviselői 
kör igazgatója, ebbeli működésével a kör 
különös figyelmét, háláját vívta ki. Az esté­
lyen a katonazene és Radics fog muzsikálni. 
— A meghívók szétküldetvén, figyelmeztet­
jük a közönséget, hogy a kiknek bármely 
okokból meghívó kézbesítve nem lett, for­
duljanak Balogh Bertalan úrhoz (üzletve­
zetőség.)

— Mulatságok a vidéken. A diósgyőri ev. 
ref. egyház junius hó 17-én a Tapolcza-fürdő 
helyiségében az egyház javára tánczvigalmat 
rendez. — A tisza dadai izr. nőegylet julius 
hó 8-án saját pénztára javára jótékonyezéiu 
tánczvigalmat rendez. A rendezőség élén a 
mulatság érdekében Édelstein Aladárné, 
Lefkovics Bernátné és Leuchter Sámuelné 
úrnők buzgólkodnak.

— Esküdtszéki tárgyalások. A miskoiczi 
esküdtszék előtt a IV-ik cyklus — a meg­
állapodás szerint — október 3-án fogja 
kezdetét venni. Ezen a , cykluson igen sok 
dolguk lesz az esküdteknek, mert több mint 
nagyobb szabású 18 biinpör kerül tárgyalás alá.

— Végtárgyalások. Az esküdtszéki tár­
gyalások befejezést nyervén, a rendes bűn­
ügyi végtárgyalások a kir. törvényszék előtt 
ezentúl minden csütörtökön és pénteken fog­
nak megtartatni.

— A miskoiczi iparos ifjúsági egylet ju­
nius 30-iki tánczmulatságára a meghívók 
szétküldettek, miért is kéri a rendezőség 
mindazokat, kik tévedésből nem kaptak, 
hogy ez iránt Nagy Dezső rendező-bizott­
sági titkárhoz (ipartestületi iroda) fordulni 
szíveskedjenek.

— Körmönfont csalás A legutóbbi heti­
vásár alkalmával Zs I. meszesi földbirtokos 
egy szekér tiszta búzát hozott be Miskolczra 
eladni. Z . I.-nek a városban sok elinténtézni 
való dolga lévén, fuvarosát bízta meg azzal, 
hogy a búzát adja el. Kevés idő múlva je­
lentkezett is egy vevő, a kivel az alku csak­
hamar megköttetett. A vevő előlegül három 
koronát adott. A búzát a meszesi fuvaros a 
Wechsler testvérek raktárába lerakta. Mikor 
ez megtörtént, a vevő odaszól a fuvarosnak: 
„Nézze csak barátom! Mielőtt a búza árát 
átadnám, tegyen meg nekem egy szívességet. 
Kocsija úgyis üres, hozzon el nekem a go­
in őri vasúti állomásról egy teheráru külde­
ményt. Itt az irás, erre majd kiadják. Eb­
béli fáradságáért pedig itt van magának egy 
korona.“ Emberünk gyanútlanul hajtott a 
a gömőri pályaudvarra, a hol azonban az 
előmutatott Írásra semmiféle pakkot nem ad­
tak ki; sőt m ir ott megnundták neki, hogy 
ezzel az Írással becsapták. Az atyafi rosszat 
sejtve, visszahajtott Wechsler testvérekhez, 
a hol — midőn a búza árát kérte — azt 
mondták neki, hogy — a ga Mája, a kivel 
a búzát odavitte, már fölvette a pénzt és 
el is ment. A csalót sem a Wechsler test­
vérek, sem a fufaros nem ismerik. Zs. I. 
bejelentette az esetet a rendőrségnél, a hol 
a nyomozatot megindították. Lesz-e erdemé- 
nye? A tanulság ebből az esetből az, hogy 
az eladó ne mozduljon az áru mellől, a inig 
az árát ki nem fizetik.

Osztrák pimaszság. Ismét rablóhad­
járat indult ellenünk. Osztrákok indítják 
persze. Ok tudják a mi gyámoltalanságunkat, 
gyengeségünket legjobban kihasználni. Tehe­
tik, hisz rájuk vagyunk utalva. Egyik kartellt 
a másik után kötik meg. Mindegyiknek az 
a czélja, hogy bennünket foszszanak ki.
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'Felemelik egy-egy nekünk nélkülözhetetlen 
gyártmány árát kovibilis módon. Tudják, 
hogy mégis kénytelenek leszünk vásá­
rolni, hiszen nekünk nincs számbavekető 
gyáriparunk, s mi a meggazdagodni vágyó 
osztrák gyárosok kedvéért élünk. Most egy 
uj kifosztó tervről vettünk tudomást. Az 
osztrák czipögyárosok kartellt kötöttek arra 
néee, hogy gyártmányaik árát tizenöt száza­
lékkal felemelik. Hát csak hadd emeljék. Nem 
veszünk.

— Az épltötervek csinálása nem ipar.
Egy fővárosi műegyetemi hallgatót iparkihá- 
gási czirnen negyven korona pénzbüntetésre 
ítélték, mert oklevél és iparigazolvány nél­
kül, pénzért épitőterveket csinált. A másod­
fokú iparhatóság az Ítéletet jóváhagyta, a 
kereskedelmi miniszter azonban megsemmi­
sítette, A miniszter határozatát azzal indo­
kolta meg, hogy az épitőtervek csinálása 
nem ipari foglalkozás és igy az illetőnek 
•iparigazolványra nini's szüksége.

— A pisszegés ellen Évtizedek óta meg­
kövesedett tradiczió az, hogy a kávéházban, 
vagy étteremben ülő vendég nem nevén szó­
lítja a pinczért, hanem előkelőnek tartott 
pisszegéssel szimbolizálja kívánságát. Evvel 
a csekély időt igénybe vevő aktussal jelképzi 
azt a fölényt, a melyet — hiedelme szerint 
— a pár fillér borravaló ellenszolgáltatása- 
képen, magának a kiszolgáló személyzettel 
szemben biz.ositva gondol. Ám a kolozsvári 
pinezérek most legújabban elhatározták, 
hogy lehetőleg kiküszöbölik ezt a rájuk nézve 
sértő és különben is minden szempontból 
elítélendő, csúnya szokást. Mozgalmat indi 
tottak meg, hogy a közönségnek tudomására 
hozzák azt az elhatározásukat, mely szerint 
a pisszegésre többé nem reagálnak s a pi- 
szegő vendégeket nem szolgálják ki. Meg 
fogják kérni a vendégeket, hogy nevükön 
szólítsák őket, vagy kopogtassanak az asz­
talon s igy jelezzék kívánságukat. A pinczé- 
reknek ebben a kérdésben különben igazuk 
van, mert a pisszegés tényleg egyike a leg- 
izléstelenebb szokásoknak, a melyről azon­
ban a nagyközönség ekép, — ha talán ne- 
-hezen is, — le fog tenni.

— Bodrogközi futtatás. Junius 17-én lesz 
a bodrogközi futtatás, az első lóverseny 
Európában, a melyet egészen urhölgyek ren­
deznek. Természetes tehát, hogy országszerte 
igen nagy érdeklődéssel tekintenek felé. Már 
egész sereg nevezés érkezett be a zemplén­
in egy ei Kaponyára, Sennyey Miczi bárónő 
versenytitkárhoz. Az érkező vendégek el­
helyezésére és ellátására mindegyre több 
intézkedést tesznek s most elhatái ózták, 
“ogy a pálya mellett, Mailáth József gróf 
birtokán, a verseny után tánczestét is ren­
deznek.

— Elveszett. Kedden este sétálás alkalmá­
val a Tetemváron, a Kazinczy-, Zárda- és 
Kossuth utezákon át a főtérig elveszett egy 
'kis fekete nickel óra ezüst lánczczal együtt. 
Minthogy a szóban forgó tárgyak ajándékot és 
emléket képviseltek, fe.lkéiétik a becsületes 
megtaláló, miszerint kellő jutalom mellett szí­
veskedjék azt a Tetemvár 6. sz. alatt át- 
szolgáltatni.

— A Borsodi Bükk-Egylet juiiius 17-én, 
vasárnap délutáni kirándulást rendez. Czél 
a Királykut és az e mellett levő Kecskelyuk 
j'evii cseppköbarlang megtekintése. Gyalogo- 
■ás 4 óra. Indulás d. u. 2 órakor a Vörös­
templomtól. Az egész ut kocsin is megtehető, 
mely esetben kocsiról ki ki maga gondos­
kodik. A barlang megtekintéséhez mindenki 
gyertyát hozzon magával. Vezető : ifj. Sassy 
Árpád, Miskolcz, 1900. június 12-én. Petro 
József, ü. v. alelnök. Kühne Adolf, titkár.

x Üzletmegnyitás. Szives tudomására adom 
bogy női- és férfi divatáru üzletemet egész­
ségem helyreálltával ismét megnyitottam.

Fösulyt fektetek arra, hogy üzletem az 
áruk kitűnő minősége mellet olcsó áraikkal 
,s feltűnjenek.
! Kiválókép az igen divatos selyem áruk 
beszerzésére voltam tekintettel és e czélból
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a legivatosabb selyem kelmék bevásárlása 
végett a lyoni és svájezi selvemgyárakat 
meglátogattam.

Üzletem a női- és férfi-divatáruk minden 
nemevei dúsan felszelve lévén, az igen tisz­
telt vevőkönzönséget áruim és különösen 
leniek selyem kelméim, pasztell sziliekben! 
íuhaszöveteim, utazó ruhákra legdivatosabb 
homes pons angol és legújabb doublé pepita 
kelméim megtekintése és bevásárlásainak 
eszközlésére meghiva, felkérem, hogy bizal­
mával jövőre azon mértékben megörvendez­
tetni szíveskedjék, melylyel azt kiérdemelni 
kiválóan törekedni fogok. 8--10

Tisztelettel: Bancz József.

Madárvédelem.
Az Országos Állatvédő Egyesület 1900. évi 

február 25-én tartott közgyűlésén.

dúlok, mert tudom és érzem, hogy itt sza­
vam nem lesz a puszta kiáltó szava.

Azonban egy perczig sem á mi tóm maga­
mat és a tisztelt közgyűlést avval, hogy 
bármi mozgalommal eldöntjük a madárvéde­
lemnek nemzetközi feladatait, a melyeknek 
megoldásán a nemzetközi diplomáczia leg­
finomabb elméi egy negyedszázad óta hiába 
fáradoznak.

Nem; erre mi mint egyesület — sőt mint 
kis számú nemzet — eszközzel és hatalom­
mal nem bírunk.

De ez még sem jelentheti azt, hogy a 
madárvédelemről lemondjunk — semmikép­
pen sem !

Mi meg fogjuk védeni a hasznos madara; 
az igazság és könyörületesség szent nevé­
ben, legjobb érzületünkből indulva, saját 
hatáskörünkben és nem kérdezve: mit csi­
nálnak a mások ?

Evvel pedig előttünk áll a kérdés: mi­
vel és hogyan fogjunk a védelem berende­
zéséhez.

— Előadta; Herman Ottó. — 
(Folytatás.)

De a fürj, a finom „saisonsz erű“ nya­
lánkság, az más! Egy-egy hajón kilenczven, 
százezer van alacsony kaliczkákba betömve ; 
25°/o el is pusztul útközben ; de a többi 
75% mégis csak bejut azokba az érzékeny 
gyomrokba, amelyeknek vágya hatalmasabb 
minden nemes indulatnál.

Nem is két-, hanem százmilliókról van 
szó azokon a területeken, a melyekre a 
holtra fáradt fürj madár pihenőre száll, hogy 
vesztét találja. A mi tájainkon pedig elhall­
gat a „pittypalaty“ s ha Arany János élne, 
csak elvétve hallhatná meg a kis párok sze­
relmi vallomását, melyet kevés sorban oly 
mesterileg leirt volt.

Az, a mit Európa déli országainak ma­
dárevő népei kis madarakban elpusztítanak 
és a mit a divat ördöge elnyel, nem száz­
ezrekre, hanem milliárdokra megyen; a 
számot pedig a modern közlekedés folyto­
nosan szaporítja, mert ez a könyörtelenség 
„kereskedelmi czikk.“

A mikor Brazília Colibri madarai, az élő 
természet e valódi drágakövei és ártatlan 
szemefényei jöttek volt divatba, kimutatha­
tó lag hat milliárd, vagyis hatezerszer egy 
millió kis madár lakolt ezért életével.

Igen, mert a divat és a gyomor irtóz tató 
hatalom. Mi, a kik közelebb állunk a köz­
ügyekhez, ez egyesület elnökével együtt 
részesei vagyunk annak a szívós küzdelem­
nek, a mely nem is gátot vagy korlátot 
akar vetni annak a könyörtelenségnek, mely 
oktalanság is, — csak enyhítésre törek­
szünk nemzetközi viszonylatban — máig 
is hiába!

E nemes gyülekezet hölgytagjai talán nem 
is sejtik, mily gondolat czikázik át agya­
mon, a midőn szememmel végig tekintek 
rajtok ? Kemény kél bennem, hogy egy fel­
vetendő eszme jó talajra akad; a nő érző 
szivére, mely megőrzi érzelme nemességét 
és tisztaságát a divat ördöge kísértésének 
ellenében is.

Látom, hogy önök nem tartoznak ama 
modern delnők sorába, a melyek, — külö­
nösen napjainkban — mindég eszembe jut­
tatják James Fenimore Cooper indián re­
gényeinek törzsfőnökeit. Valamint e vadak, 
úgy delnőink is rettenetesen megcsonkított 
madártetemekkel rakják meg fejüket, nya­
kukon pedig vadállatok lenyúzott bőrét, fe­
jestül, mindenestül viselik.

Hogyan fordulhatnék én ezekhez a kis 
kénczinke érdekében, melynek egyetlen csa­
ládja huszonnégy millió káros rovarnak 
vesztét jelenti; mely apróka társaival szö­
vetkezve, megvédi a kertet, a mezőt, az er­
dőt és a ligetet a pusztulástól; oly szorga­
lommal és szemességgel, a minő embernek 
és eljárásnak nem adatott, mert lehetetlen I ? 
Hát ezekhez lilába fordulnék I

De önökhöz és az Országos Állatvédő 
Egyesület egyeteméhez bizodalonimal for-

A midőn a feleletet keresem, felötlik em­
lékezetemben egy lánczolat, mely néhány 
évvel ezelőtt mélyen meghatott.

Spanyolország ismét vonaglott. Barcelona 
anarchistái tömeges gyilkolásra vetemedtek ; 
a kormány elnökét hitvese oldalán terítette 
le a gyilkos golyója; Cuba szigetén a leg­
kegyetlenebb polgárháború rombolt, a tömeg 
pedig a vértöl csepegő bikaviadalban ke­
reste gyönyörét.

És ekkor valami váratlan, meglepő do­
log történt, mi ügy jelent meg a véres du­
lakodás közepeit, mint valami földöntúli 
engesztelő látomány.

Donna Christina régensnő saját és kiskora 
fia, Don Alfonso — a király névében tör­
vényt szerzett és bocsátott ki, mely a kis 
madaraknak és fészküknek védelmét rendeli 
el, a mely azt is meghagyja, hogy minden 
iskola ajtajára táblácska szegezendő, a 
mely a madár és fészke védelmét a gyer­
mekek jószívűségére bízza !

Mélyen tisztelt közgyűlés I Ez a kulcs, a 
melylyel megnyithatjuk a jobb jövőt l Ez, 
vagy semmi!

Balgatág vállalkozás tőlem és bárkitől 
azokhoz fordulni, kiknek szive éppen csak 
egy hatalmas izom, a mely a vérkeringést 
intézi; a mely izom lüktetésére már nem 
gyakorol érezhető, élő hatást az, a mit az 
értelem szépnek, nemesnek, rútnak vagy 
bűnnek tart és bizonyít; de egy érzés igenis: 
a rideg önzés, mely nem ismeri felebarátját, 
embertársát, csak saját hasznát és egyebet 
semmit; mely ezért a haszonért megtagad 
minden nemesebb érzést és képtelen az ál­
dozásig, a könyörületességig fölemelkedni.

Hát hogyan emelhetnék szót a könyörte­
lenekkel szemben a kis madarak védelme 
érdekében?

(Vége köv)

Tanügy.

A Mr. kalliolikus gymnasium 
tornavizsgája.

Künn, az Isten szabad ege alatt kizöldelt 
pázsitos korcsolyatéren folyt le szérián 
délután a kir. kath. gymnásiutn tornavizs­
gája és tornavers mye Polgár György gymn. 
igazgató elnöklete alatt.

Pompás idő kedvezett az ünnepélynek, 
szép, meleg tavaszi nap sütött alá a zöld 
lepelre. A korai délutáni órákban valóságos 
népvándorlás volt a korcsolya-tér felé. A 
szülők, tan ügy-barátok és érdeklődők tömö­
rültek ott össze az egész tanári karral, 
hogy végigszemlélhessék azt a különös 
gonddal és vonzó érdekességgel összeállí­
tott műsort, melyet már előző számainkban 
hirdetni alkalmunk volt. Távo Ilévő laikusok­
nak hiába is erösitgetnéuk, hogy hihetetlen
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Hz az eredmény, a mit ez a kedves ifjúság 
fölmutatott nekünk, azt látni kelletett. Ha 
minden iskola jósága tanárain és tanulóin 
fordul meg; úgy a kir. kath. gymnásiumban 
a tanárok és tanulók kétségtelenül kiválasz­
tottak. Nem maradhatunk adósak az elért 
fényes sikerért az elismerés megnyilatkozá­
sával az intézet két jeles tornatanárának : 
Bajay Am and József és Húmos Nándornak, 
a kik ezt az ifjúságot heti 2 óva alatt eny- 
nyire bámulatosan kitudják képezni a test­
edzés és erőgyakorlatok physikai mu, fiájá­
ban, azok nehéz munkát végeztek és méltán 
megérdemlik a dicséretet, Rövid tiz hóna­
pon át a tanári tapintat minden tényezőivel, 
meleg odaadással kellett küzdeniük, mert a 
bemutatott eredmény minden várakozáson 
felül kielégítette a jelenvoltakat s ha még 
hozzávesszük azt a lelkesedést, azt a tuda­
tot, a mi ebben a piros pozsgás fiatalság­
ban volt, a mikor sarkalta őket és büsz­
keségüket, hogy a város és a nagyközön­
ség szine előtt kell bemutatniok testi ere­
jüket, katonásan kiedzett magatartásukat; 
meg vannak mindjárt azok a körülmények, 
melyekből a mai vizsgálaton fölmutatott 
nagy siker terem.

Lássuk csak, hogy is volt. Pontban négy 
órakor közel háromszáz egyenruhás tanuló 
vonult fel zászlókkal, trombita és dobszóval 
a korcsolyatér zöld pamlagára tornatanáraik 
vezetése alatt. A legkisebbtől a leguagyobbig 
mind szép ütemben és katonásan lépkedtek 
dalok mellett, majd pedig rend és szabad- 
gyakorlatokat mutattak be teljes preczizitás- 
sal. ügyesen és szépen. Idöközönkint a gym­
nasium! műénekkar Szigethy János ének­
tanár vezetése mellett adott elő jó összhang­
ban hazafias dalokat. Azlán voltak osztá- 
lyonkint a szebbnél-szebb tornajátékok u. m. 
macska, egér. rugósdi a várért, kotlós kánya, 
kötélhúzás stb. Nyomban utána megkezdő­
dött a verseny.

A magas ugrásnál a legjobbnak bizonyult 
a versenyzők között Kozma Bertalan IV. o. 
tanuló 163 cmtrt ugrott könnyen és ügyesen. 
Szépen ugrott még Truskovszlcy Pál IV. o. 
tanuló.

A rúdugrásnál igen jól ugrott és első 
volt Truskovszlcy Pál IV. o. t. 250 cmtnyi 
magasságot ugrott, a miért zajosan megtap­
solták. Szépen ugrott még és pedig 235 
cmtrt Wciss József IV. o. t. és Kovák 
Rezső III. o. tan.

A lóugrásnál mint első kivált mindjárt 
Nemes József IV. o. tan. Bámulatos ügyes­
séggel, szépen és jól ugrotta át a lóhoz tá­
masztott bakkot is, majd pedig a negyedik 
osztály legmagasabb tanulója Boros József 
állt a ló és bakhoz támfalat, mit nevezett a 
közönség lelkes éljenzése és tapsolása közt 
szintén átugrott.

Egy lakk magasugrásánál a versenyzők 
közül Novák Rezső III. o. t. és Grünwald 
Pál IV. o. tan. nyerte el a babért.

Azután a korláton mutattak mindenféle 
erőgyakorlatokat.

A legjobbak voltak ezek között: Bodnár 
Ferencz, Fülöp Géza I. a) oszt. tan., Bubo- 
rovszky Ede, Wéber Albin II. b) oszt. tan., 
Dubcza Bertalan, Mikulik Nándor, Regula 
József II. o. t. Belió József, Kerékgyár ló 
Mihály, Hugyik Jenő III. o. tan. Scheller 
Zoltán, Weiss József és Truskovszlcy Pál 
IV. o. tanulók.

Végül a síkfutásnál 100 méterre volt a 
verseny osztályonként. Itt elsők voltak és a 
legjobb futóknak bizonyultak: Mayerbeck 
Zoltán, I. a) o. t., Bubrovszky Ede, I. b) o. 
tan., Hochmann Dezső II. o. t. Halasy Sán­
dor és Adamkovich László III. o. tan., vé­
gül Nemes József IV. o. tan. (9 másodpercz) 
Azután az énekkar elénekelte a Hymnuszt, 
mire a vizsga a tanulók lelkes elvonulásával 
este nyolcz órakor ért véget. Az érmek, ju­
talmak és dicsérő oklevelek kiosztása az 
idő előrehaladottsága miatt elmaradt és 
mint értesülünk, a zárünnepélyen fog meg­
történni.

Győztes

* Évzáró ünnepély. A miskolezi ^ ev. ref. 
főgimnáziumban f. hó 17-én d. u. 3 órakor 
lesz a szokásos évzáró ünnepély az intézet 
tornatermében a következő műsorral : 1. 
Nemzeti zászló. Vegyeskar. Huber Károly* 
tól. Előadja az énekkar. 2. Heimliche 
Liebe. Gavotte. Rieschtől. Előadja a zene­
kar. 3. Az apród. Somló Sándortól. Sza­
valja: Kovács Gábor. 4 Tied vagyok . . . 
Vegyeskar Deák Gerötöl. Előadja az ének­
kar. 5. Du hörst, wie durch die Tanne . . . 
Martha von Leobentöl. Előadja a zenekar. 
6. A holt költő szerelme. Melodráma. Jókai 
Liszttől. Szavalja : Markó István, zongorán 
kiséri: Pataky Sándor. 7. Esik eső ... A 
Magyar Arionból. Előadja az énekkar. 8. 
Werner buesudala a „Siickingeni trombi- 
tásb“-ból, Nesslertől. Előadja a zenekar. 9. 
A kovácsok sztrájkja. Coppée Ferencztöl. 
Szavalja Rosenberg Mór. 10. Magyar népdal­
egyveleg. Előadják: I. hegedűn: Terhes 
Lajos. "Eles Géza; II. hegedűn: Nagy 
László ; violán : Kiima Mihály karnagy ; 
kisbőgőn : Pataky Sándor, Bodolay István ; 
nagybőgőn E. Tóth József és czimbalmon: 
Kovács Gábor. 11. Hajós dal. Előadja az 
énekkar. Zongorán kiséri: Pataky Sándor 
és czimbalmon : Kovács Gábor. 12. Az ön- 
képzőköri pályadijak kiosztása. 13. Concer- 
tius Polka. Sevrytöl. Előadja a zenekar. 14. 
Turista induló. Klima Mihály tói. Előadja a 
zenekar.

_______ s zabadsAc ___ __

CSARNOK.

A vasút nyáron.
^~Azok az emberek, akik rémsokat utaznak, 
bele is fáradnak a megfigyelésekbe ; de a 
maradi természetitek, akiket csak mézes mad­
zaggal lehet, — ha ugyan azzal is lehet! — 
kicsalni az odujokból, azok egész más szem­
mel nézik a világot a vasúton.

Ez a vasúti világ nem is valami közönsé­
ges világ. Az a folytonos sürgés forgás, 
lárma, a legflegmásabb angolt is kihozhatná 
a sodrából. De hát az angolokat, tudvalevő­
leg semmi sem hozza ki a sodrukból.

A vasúti világ különösen nyáron éri el 
zenitjét. Ilyenkor megmozdul mindenki, aki 
csak teheti s bármiként is, de beleszoritkó- 
zik a kupétába, mely robog vele ismeretlen 
vidékeken ismerős czélpont felé.

A masiniszta és a fűtő ilyenkor ingujjra 
vetkeződve dirigálják a vonatot. Nem is 
utolsó dolog ez. Előttük az izzó lángtenger, 
hátukon az izzó nap; két tűz közül miként 
is szabalhatnának.

A vonatvezetőnek már kényelmesebb a 
sora. Az ő ideiglenes szállása megfelelően 
árnyékos s hogy még árnyékosabb legyen, 
szépen összébb rántja a lakosztálya ajtaját, 
hogy az Isten világáért se dugja be oda a 
tömpe fejét valami szemtelen légy.

A mozgó postás Jäger inget és ezvikkert 
visel. Ez utóbbit különben le is dobhatná, 
mert csak az orrára vet valamelyes kis ár­
nyékot, Sokat hát nem használ. A mozgó 
postás többnyire kurta pipából eregeti a 
füstöt. Elkalandozik a szeme az előtte el­
terülő tájékon s csak akkor veri ki fejéből 
az ábrándot, pipájából a hamut, mikor már 
állomáshoz értek.

A billoglyukasztó kalauzoknak van a leg­
rosszabb dolguk. Ők nem dobhatják le a 
vasúti mundért, mert ezt tiltja az üzletsza­
bályzat. Különben ezeket a legtöbb levegő

éri, mert ballaghatnak egyik kocsiból ki, a 
másikba be.

Ez lenne a vasúti személyzet; — most 
térjünk át az utasokra.

Az első osztályú kocsik plüss ülőhelyein 
hüvelykujj vastagságú aranylánczok nyújtóz­
kodnak : azaz nem az aranylánczok, hanem 
azoknak a tulajdonosai. Ezek legtöbbje cson­
tos, szikár ur. Az arczuk egy kissé megnyu- 
lott, a tekintetük unatkozó, kezükkel, lá­
bukkal idegesen fészkelődnek. Szóval igazi 
nagy urak.

Az ablakfüggönyt leeresztik. A kalauzzal 
per maga beszélnek s a borravalót nem 
sajnálják.

Szó volt itt a leeresztett ablakfüggönyök­
ről. Ezek is különfélék. Például ahol a füg­
gönyöktől csak egy kicsike nyílás sem lát­
szik, bizton mondhatja az ember, hogy bol­
dog párok rejtőznek ottan.

Ezek előtt az ablakfüggönyök előtt mo­
solyogva halad el a kalauz; néha-néha ki 
is pirul, — aztán hirtelen to vasiki ik a ko- 
csideszkáu.

Nyilván csókesattanást hallott — nem áll­
hatja már tovább.

Ah, mindegy ezeknek a boldog nászuta­
soknak. Hideg idő, meleg idő, északi pólus 
vagy déli. Ők csak azt tudják, hogy ketten 
vaunak a világon s rajtuk kívül még vas­
utazni sem vasutaz senkisem.

A második osztály jói táplált, hizodalmas 
alakot rejt öblében. Itt is van óralánez, de 
ha arany. — vékonyabb. Ezek igazi mosoly­
gós arczok, hatalmas, kövér izzadság csep­
pek potyognak a homlokukról s nem átalla- 
nak aludni sem a vasúti kocsiban.

A harmadik osztály utasai nem függönyé- 
zik le azablakot. Minek is az nappal? Sötét­
ben éjszaka is lehetnek. A fejüket erősen ki­
dugják az ablakon, mint a fecskefiak a fé­
szekből, ha feléjük szárnyal az anya fecske. 
Pedig a M. Á. V, gondoskodása ugyancsak 
jóakaratulag figyelmezteti őket, hogy fejet 
az ablakon kidugni veszélyes! Hiszen ha 
nem lenne veszélyes, hát egyik se dugná ki 
a fejét.

Itt aztán már egész patriarkalisan megy 
minden. A kocsi polezán a tejfeles bögre 
szomszédságában szépen megfér az egy pár 
hájas csizma. Néha néha paradicsom is ve­
tődik oda, meg vöröshagymás bugyor.

Mikor aztán az állomásra ér a vonat, 
ahol harapni lehet valamit a három klasszis 
utasai között egyszerre lehull a válaszfal. 
Hiába, a gyomor csak gyomor. A két perez* 
nyi szünet alatt tormás virslit eszik a mi­
niszter is, meg a nótárius is.

És ha kerül még idő, — a piros béléses 
köpenyegü generális ur mellett a vasúti per­
ron asztalánál nyugodtan helyet foglal a 
sárosmegyei levita s — anziksz kártyákat 
írnak mindaketten.

Figura.

1900 június 16.

Közgazdaság.
A gyapjú vásár.

A nyolezadik gyapjuvásárt szerdán, e hó 
13-án tartották meg a Miskolezi Hitelinté­
zet termény és áruraktárában. A vásár ál­
talán sikerültnek tartható, már csak azért 
is, mert azon árhanyatlás, a minek érvénye­
sülésétől a termelők épen e vásár alkalmá­
ból tartottak, nem következett be. A vásár
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megnyitására nagy közönség gyülekezett 
össze. Lichtenstein József, a Hitelintézet el­
nöke, melegen üdvözölte a megjelenteket, 
különösen pedig a hivatalos képviselőket s 
a vásárt megnyitotta, kiemelvén, hogy ez 
szabad jellegű, nem akcziószerü, a feltételek 
pedig kinyomatvák s különösen felhívta a 
vevőket, hogy az uj tőzsdei szokványok ér­
telmében 50 kgos egységben kössék az üz­
leteket. Képviselve voltak: a földmivelés- 
ügyi minisztérium Rodiczky Jenő es. és kir. 
asztalnok, főigazgató, az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület Rubinéit Gyula titkár, a 
vármegye dr. Tarnay Gyula alispán, a város 
Soltészt.Kálmán kir.tan. polgármester, a Ke­
reskedelmi és Iparkamara Sugár Ignácz tit­
kár, a Gazdasági Egyesület Szathnáry K. Pál 
és Jekelfalussy Andor alelnökök, Vértessy 
Tivadar titkár által, de városunk és megyénk 
gazda és kereskedő világa is nagy számban 
volt jelen. A vásár eleintén kissé vontatott 
volt, mint minden vásár-kezdet. Azonban 
csakhamar megélénkült és vételkedv is mu­
tatkozott, bár termelőink eleinte tartózkodók 
voltak. Daczára a hanyatló külföldi jelenté­
seknek, nagyobb áresés nem volt s a múlt 
évi árakhoz képest a csökkenés átlag 4—5 
forintra rug, a mi megfelel a gyapjú világ- 
piaczi árviszonyainak. A vevők legnagyobb 
részt belföldiek és helybeliek. Külföldiek 
gyér számban jelentek meg. Fizettek mo­
sott gyapjúért 150—160 koronát 56 kilo­
grammként, mosatlauért 110—126 koronát 100 
kgként. — De elkelt néhány tétel 170 ko­
ronával, tehát csak 8 — 10 koronával keve­
sebb, mint a tavalyi gyapjuvásáron. A vá­
sárra igen sok mennyiség — 2300 bálnál 
több gyapjú szállíttatott s a hitelintéz et 
szép két rakrárában nyert elhelyezést, Az 
áru minősége teljesen megfelelő. A mosás ál­
talán sikerült. A vásárra hozott mennyiség 
túlnyomó része délig elkelt. Az első kézben 
maradó gyapjút a Hitelintézet aug. 1-ig díj­
talanul raktározza. A 2300 bál gyapjú 115 té­
telben. A miskolczi vásár jelentőségének ter­
jedésére vall, hogy az idén is távolabbi vi­
dékről is felkeresték a vásárt s a figyelemre 
méltó, hogy kisgazdák is mindinkább megje­
lennek a vásáron. Szállítottak ugyanis gyap­
jút Szada, Léh, Jánosd, T. Polgár, T.-Keszi, 
Darócz, Bocs, Gelej, Gesztely, Kács, M.-Kö­
vesd, M.-Csáth, Balajt, Bába, Köröm. Vas­
megye, A.-Bérét, A.-Detek, Szendrö, F.-Lövő 
Szederkény, Ernőd, Lucz, Jenke, T.-Füred, 
Zsolcza, Dada, Borsod, Boldva, Várgede, Papi, 
Oszlár, D.-Horváth, Homrogd, Feled, Ab.- 
Szemere, Nánás, Nyék,, Sz.-Bessenyő, Eger, 
N.-Mihály, Szárazbeő, Ábrány, Nyíregyháza, 
N. Bátor, Faucsal, Kupa, F.-Vadász, Kesz- 
nyéte stb. helyekről.
, ~r A sörárpavásár ügyében Szathnáry 

K. Pál elnöklete alatt értekezlet volt tegnap 
délben a vármegyeházán, hol megjelentek 
Rodiczky Jenő a földmivelésügyi miniszte- 
i'ium, Rubiuek Gjula az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület, Hacker a mezőgazdák 
szövetkezetének, Weisz József, Wexler Si­
mon, Sugár Ignácz a Kereskedelmi és Ipar­
kamara képviselői, továbbá dr. Tarnay Gyula 
alispán, Jekelfalussy Andor, Lichtenstein 
József, dr. Szabó Gyula kir. tan., Vladár 
Ervin, Kilián Béla, Kohn Gábor, Stein Zsig­
uliid, Műnk Soma, Grünfeld Ödön, dr. Rö­
pítsek Adolf, Lakner, a göuiöri, Vértessy 
Tivadar a borsodi gazdasági egylet titkára. 
Az értetekezlet pedig elhatározta, hogy a 
miskolczi országos sörárpa vását az idén és 
ez évi aug. nó 28 án megtartja Az eddigi 
szabályzatokat némi módosítással elfogadták.

Nyilvános számadás.
A miskolczi ev. rof. főgymnásium ifjúságá­

nak a „Kirándulási alap“ javára 1900. ju­
nius 5-én tartott tavaszi tánczmulatságából a

bevétel : 933 kor. 80 fill, 
kiadás: .164 kor. — fill. 

tiszta jövedelem: 569 kor. 80 till.

SZABADSÁG

A jótékony czél érdekében felülfizettek, a 
miért a nyilvánosság előtt is hálás köszöné­
sünkét nyilvánítjuk a kegyes adományo­
zóknak :

Fleischer Ferencz 12 kor., — Kun Kál­
mán, Nádpataky László, Rácz Jenő 10—10 
kor., Horváth Lajos, Rácz György, Rad- 
ványi István. Eder Elek, Gartner Fülöp, dr. 
Fodor Pál 8-8 kor., — Gröber József 6 
kor., Érseki leánynevelö intézet 5 kor., 
— dr. Markó László, dr. Sassy János, Hercz 
Sámuel, Jármi József, Groák Adolf, Kun 
Bertalan, Zsupán János, 4—4 kor., — Bi­
zony Ákos, Soltész Nagy Albert, Farkas 
Ákos, dr. Szabó Gyula, Sipos Józsefné 3—3 
kor. , Krón Ignácz, Vértessy Sándor, Tóth 
Benő, Csorba György, Halmy Gyula, Máday 
János, Molnár Gyula, Máthé Ferencz, Ki- 
szely József, Csili Dániel, Fűrész Sándor, 
Kerekes Miklós 2—2 kor., — Friedmann 
Géza, Spiegel Jakab, Tagleicbt J., Vass 
Elek 1 — 1 kor.

Nem mulaszthatjuk el, hogy ugyan e he­
lyen hálánkat ne nyilvánítsuk Nagyságos 
Görgey László urnák, a miért szives volt a 
még fedetlenül maradt népkerti helyiségnek 
az esetleg kedvezőtlen idő ellen való bizto­
sítására ponyvákat adni.

Miskolcz 1900. junius 9.

A rendező bizottság.

7

VASÚTI MENETREND.
A vonatok érkeznek Misko lezra. 

A tiszai pályaudvarra.

Nap Óra Vercz A vonat
neme Honnan?

12 34 SZ. V. Ujholyföl
ol sz. v. Kassáról

-5* 2 OG SZ. V. Budapestről
2 5G SZ. V. Budapestről
6 54 T.sz.v. Forró-Encsröl
G 20 V. V. Budapestről

-M 6 35 T.sz.v. Szerencsről*o 8 4 V. V. Tornáról
<D 9 14 sz. V. b ánrévéről s Dobsináról

9 25 gy. v. Uj helyről
a 9 31 gy v. Kassáról

9 23 SZ. V. Fülekről
10 53 gy v. Budapestről
12 37 SZ. V. Dobreczeuből

Ű 12 52 SZ. V. Budapestről
1 40 SZ. V. Fülekről göru. p. u.

5 1 ÚO SZ. V. Budapestről
— 2 oT> SZ. V. Uj helyből

3 16 SZ. V. Kassáról
5 42 gy v. Kassáról
5 52 gy. v. Ujhelyböl

© G 20 gy v. Budapestről
"cn 7 43 V. V. TornárólK 11 44 V. V. Fülekrőlt

Eladó
Nyilvános nyugtázás és köszönet.

A miskolczi ev. ref. felsőbb leányiskola 
növendékei által f. hó 9-én tartott jótékouy- 
ezélu tavaszi táncznmlatság a lka mával felül­
fizettek :

Rácz Jenő 10 kor., Horváth Lajos, dr. 
Fodor Pál 8—8 kor., Kun Kálmán né, Re- 
géczy Imréné, Gallovich _ István, Szlav- 
kovszky Károly 6—6 kor., Érseki leánynö- 
velde tanári kara, Horváth Lászlóné, N. N. 
5—5 kor., Steinfeld Zsigmond, Szathmáry 
József, Klein Dezső, Sipos József, Groák 
Adolf, Szűcs Sámuelné, Tóth Sándor (Törtei) 
4—4 kor., Hajdú Imre (Poroszló), Spiegel 
Jakab, Kolonay Tamás 3—3 kor., Nagy 
Sándor, Szabó Barna, özv. Apostol Pálné, 
Alexy Hugóné, Soltész N. Bertalan, Pácz 
Béniáminné, Kiss Áron, Kun Bertalan, dr. 
Schvarz József, Fűrész Sándor, Kérészy 
Lászlóné, Tóth Benő, Dick Simon, dr. Sin­
ger Henrik, Végener György, Dancz József 
2—2 kormát,; Katona Sándorné, Pores Já­
nos, Bizony Ákos, Klein Zsigmond, Berzy 
Lászlóné, Winter Vilmos, Blau Emil, dr. 
Rácz József, Vogel Zsigmond, Hronyecz Jó­
zsef. Mezey Ignácz, Szűcs István, Solcz Gi­
zella 1—1 kor., N. N. 20 fillért.

A midőn e feliilfizetéseket nyilvánosan 
nyugtázza, egyszersmind hálás szívvel mond 
köszönetét a nemes szivü adakozóknak.

A miskolczi ev. ref. felsőbb 
leányiskola tanári kara.

Miskolczon a r azeicas-u.
elején, az igazságügyi palota 
szomszédságában 200 | j-öles

HáztelcH-
Bővebbet Evva Ernő ügyvéd.

Kiadó.
Deák (Színház) utezán

Egy bolthelyiség
SMF" azonnal kiadó.
Értekezhetni lehet Horváth-u. 
8. sz. alatt a tulajdonosnénáh 

Ugyanott egy fűthető

fürdő-kád és egy mosó-gép
elailó.

Remek kiránduló-hely a közelben.
C3
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, 
miszerint Betegvölgy 347. sz. a. a mai kor igényeinek minden 
tekintetben megfelelően, csinosan berendezett

a „Hársfához“ czimzett nyári borozómat
megnyitottam.

Fő törekvésem oda irányul, hogy tisztán kezelt italok kifo­
gástalan kiszolgálásával a n. é. közönség pártfogását kiérdemeljem.

Kiváló tisztelettel StPSUSZ JOZSCf*
Remek kiránduló-helv a közelben.
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száll ag aranyozás.

MISK6LGZ, $zéchenyi-utcza 45.

Könyvnyomdái

Dobozokat bármily alakban
és nagyságban készítünk.
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SZABADSÁG
részére

jutányosán fcWctctncK-

munkákat
pontos, elegáns Kiállításban 
a legrövidebb idő alatt Készít.
= dicsé árak! =

Ház bérbe adó' Ng«-<zW$«ytnáz
” a leaiobb maavar avártmánvu fénvim

vagy

eladó
jutányos fizetési feltételekkel, 8 évig 

még adómentes, szép kerttel, a tüzér­
laktanya átellenében, a villany telep 

mellett. Értekezhetni

Oberländer Antal tulajdonossal. 
Buzatér 32.

a legjobb magyar gyártmányú fénymáz.

Pótoljuk ezen kitűnő gyárt­
mány nyal a külföldi behozatalt, 
mely a 700,000 koronát megha­
ladja. 5-10

Mintákkal szolgál:

Temesvári Első gyújtó- és vegy-tech- 
Dikai gyár részv.-társaság

Képviselve

Kovács Herman által
Miskolczon.

IOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
BÁRDOS VILMOS

8—12

o

és festészeti műterme. 
Ezelőtt VÁNCZA EMMA.
MISKOLCZON, Sötét-kapu.

Elvállal i a fényképészetbe vágó összes munkálatokat.

Nagyításokat bármily nagyságig. — Csoport ős tableaux képeket.
Platin-, aquarell és olaj -festményeket. 

Különlegesség gyermek felvételekben. 
Utánrendelések a legrégibb lemezekről is

WtT elfogadtatnak. 'IQ
Fölvételeket egész napon át bármily időjárás alkalmával eszközlök.
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605. sz. 
tkv. I960.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az edelényi kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Deme 
Ida végrehajtatónak Füleki LászJóné Juhász 
Borbála végrehajtást szenvedett elleni 45 frt 
tőkekövetelés s járulékai iránti végrehajtási 
ügyében az edelényi kir. járásbíróság terü­
letén levő Lád-Bessenyő község határában 
fekvő

1. a ládbessenyői 286 sz. tjkvben A f 
1 sorsz. a. felvett ingatlanból 138/isgo rész 
Juhász Borbálát megillető jutalék 90 frt.,

2. ugyanazon tjkvben A f 4 sorsz. a. 
felvett és most nevezettet illető 13S/isoo rész 
jutalék 79 frt.,

3. a ládbessenyői 287. sz. tjkvben fog­
lalt A t 1 sorsz. a. felvett ingatlanból Ju­
hász Borbálát illető 32/o3o rész jutalék 30 
forint,

4. a ládbessenyői 142 sz. tjkvben A f 
1 sorsz. a. foglalt belhely és a rajta épült 
20 összeirási sz. házból Juhász Borbálát 
megillető V12 jutalék 166 frt kikiáltási ár­
ban és pedig a ládbessenyői 286 és 287. sz. 
tjkvbeli jutalékok özv. Szabó Istvánné ha­
szonélvezeti jogának fentartásával az árve­
rés ezennel elrendeltetik és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1900. évi junius 21-ik 
napján délelőtt 9 órakor Ládbessenyö köz­
ségházánál megtartandó árverésen a kikiál­
tási áron alól is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsértékének 10%-át a kikül­
dött kezéhez letenni.

Kelt Edelényben, 1900. évi április hó
21-én.

A kir. jbiróság mint tlkvi hatóság.
JDr. JCoós

kir. nljbiró.
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